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A hétről...
MÁJUS ELSEJE is elmúlt, a Munka, 
a Tavasz, a Szerelem ünnepe után 
tovább száguldnak az események, 
egy nappal később már elfelejtette 
mindenki, nem hagyott mélyebb 
benyomást maga után...

A Munka ünnepe, egykor, jobb 
időkben, az egyetlen nap volt az 
évben, mely a tökéletes megpihe- 
nés napja volt, ünneppé avatódott 
a nagy csendben, mely a gyárak 
zakatoló világára szállt e nappal 
Az utóbbi években azután mind 
jobban és veszített jelentőségéből, 
mert kevesebb és kevesebb lett a 
munka s mindég több és több a 
pihenés, nem az a természetű, mely 
a munka után édes, hanem az a 
pihenés, mely keserű, mely kény
szerben fogant... Megszokottá lett 
a pihenés, elvesztette zamatját, 
május elseje nem váltotta ki azt az 
érdeklődést, mint amit jogosan meg
érdemelt és nem volt olyan hangu
latos, mint az a régi jó időkben 
megszokottá lett... A Munka ün
nepe ezalkalommal elvesztette igazi 
jelentőségét, mindenki látta, min
denki érezte és tudta, hogy nem 
ez az igazi, aminek lenni kellene 
és ami e nap igazi hivatása lenne...

A Tavasz ünnepe is e dátum 
A hagyományok tették azzá. Korán 

reggel, a családfő aggódva vizs
gálja az eget, boldogan állapítja 
meg, hogy a kilátások kitűnőek, 
vagy nagy busán az ellenkezőjét. 
Szemlét tart mégegyszer a háti
zsák felett, majd felkelti a családot, 
a máskor lusta gyerekek vígan 
penderülnek ki az ágyból, enyhe 
zsörtölődések és némi viták és ve
szekedések után megindul a kis 
társaság a szabadba, mert ez igy 
vált törvénnyé az idők folyamán. 
Erdő, virágos rét, merre a szem 
ellát, kirándulók sokaságával meg
rakva, vagy kosárüvegek bortar
talma hamar kikerül, vigság, öröm 
mindenfelé... Itt a tavasz, az újjá
éledés, felüdült a természet és fel
üdült az ember... így volt régen ! 
És ma? Sovány kis csomagocskák
kal vándorolnak a családok a „ter
mészet lágy ölére" s minden cse
megéjük a mult emlékein való el
eimerengés. . Az öregeknek ! A fia
talok elkóborolnak, ők könnyebben 
keresnek és találnak szórakozáso
kat... ha nem kerül pénzbe...!

A Szerelem ünnepe csak lénye
gében ugyanaz, mint volt ősidők
től fogva, a formaságokban nem ! 
Kihaltak a hagyományok. Május el
sejére virradó éjjel, nem szólnak 
szerelmi vallomást suttogó nóták a 
kis ablakok előtt és „májfákat nem 
állítanak" ma már csak faluhelyen, 
vagy városok kültelkein. Nem diva

tos már, aminthogy a lovas foga
tok helyét gépkocsik foglalták el, a 
borostyánnal diszitett kocsik és lo
vak nem futnak a szabadba, a moz
donyok sem közlekednek e napon 
felvirágozva... átszaladt rajtuk a 
Kor gépezete ! Örök pihenésre he
lyezte, nyugalomra, nem tette tar
talékba. Csak május elsején kerül 
elő egy-két ócska batár, csak egy 
napra, gyermekek nagy hahotájára, 
sovány gebékkel vonszolva. így is 
jó... ! Még a kocsis is szégyenke
zik, nem csak a bennülők... Vala
hogy úgy néz ki, mint visszatérés 
a múltba, hacsak egy napra is ! Ha 
nem ünneppé avatva, de a szere
lem ugyanaz e napon, éppen úgy 
egymásbakarolva, kéz a kézben 
mennek a fiatal párok és a csók is 
éppen olyan édes, mint volt örök 
időkön át... Nincs benne semmi 
uj és rendkívüli, mert a szerelme
sek élete örökmájus, nem kell hozzá 
semmi meghatározott nap ...

Május elseje, a Munka, Tavasz 
és Szerelem ünnepnapja azért mé
gis örökké élni fog, ha nem is kül
sőségekben, de visszaemlékezések
ben ...

Carmen
társulati alkalmazottak

Bon okra vásárolhatnak

Kis képek a nagy forgatagból...

A sorompónál ..
A vasúti sorompónál, ahol talán leg

jobban lüktet kis városunk élete, egy me 
redek ut a város szivébe visz, itt íufnak a 
karcsú, szépalaku luxus autók, a nagy alak
talan tehergépkocsik, ócska stráfszekerek 
nyikorognak át, itt bonyolódik le az alsó
város forgalma s vegyes, színes képben 
keveredik a mult a jelennel. Tolató moz
donyok itt pihennek meg, lezárva néha ne
gyedórára a forgalmat s aki itt reked, min
den alkalommal elszórakozhat — ha nem 
akar bosszankodni a feltartóztatásért — a 
mindennapi élet apró történésein...

Valamelyik délután két vánnyadt gebe 
vontatta ócska szekér fordult fel itt, közvet
len a vasúti átjáró előtt. A kocsi tulajdo
nosa, aki a lovakat hajtotta, valószínűleg 
szabadnapos bányász, alaposan »be volt 
kávézva» s ahogy lependerült a kocsiról, 

abban a helyben ott is maradt, sorsára hagyva 
az eldült szekeret s annak rakományát, a pia
con összevásárolt holmit, melyben burgonyá
tól és vetőhagymától kezdve, zöldsaláfáig min
den képviselve volt. Felesége szidta mint a 
bokrot, a csillagos eget s összes családi kap
csolatait sűrűn emlegetve, pokolba s különféle 
jó helyekre küldözgetvén iszákos éltepárját- 
A gazda egykedvűen, a berugottak édes 
kedélyével, nemtörődömségével felelgetett s 
talpraesett válaszokkal képviselvén a humort, 
szolgáltatta a derültséget az összegyűltek 
hangos hahotájával kisérve. Kicsi fekete 
kutya izgett-mozgott az ölében. A földön 
ülő ember szeretettel simogatta, a kufyus a 
kezét nyalta, ugyláfszik gazdája iránti von
zalma megbocsájtotta a bűnöket s nem azo
nosította magát az asszony zsörtölődéseivel. 
Jó órahosszat tartott a jelenet. Az asszony 
gyorsan pergő nyelvével összhangban dol
goztak a kezei is, nagy szakértelemmel és 
gyakorlattal dobálta fel a szekér kifordult 
tartalmát, valószínűleg azért volt ilyen nagy 

szakismerete, mert többször volt hasonló 
esetekben része. Az elvbeli különbségek 
ott ütköztek össze, ott volt a nézeteltérések 
magva, hogy férfi létére miért tudja olyan 
lelkinyugalommal a feleséget dolgozni hagyni 
és az «Istennek sem akar felkelni a föld
ről» s rendbeszedni magát...

Gyászinduló hangjait hozza a szellő 
és a sarkon temetési menet tűnik fel, né
hány cigányzenész halad az élén s fájdal
masan simák fel a dallamok. A menet kö
zeledik, történetünk hőse, frissen ugrik fel 
s rozzant kocsijára támaszkodva, kalapját 
levéve, adja meg a végtisztességet, az ál
tala nem ismert halottnak...

De az asszony szavára nem !
A gyászmenet elhalad s a házaspár 

megbékülfen, a sovány gebéket unszolva, a 
kocsit tolva, mintha mi sem történt volna, 
indul otthona felé...

Az ismeretlen halott kibékitetfe őket... 
s talán békésen élik ezután házaséletüket... 
a legközelebbi szabadnapig...
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A kereskedelemügyi miniszter közleménye 
a romániai Phönix kibontakozásáról

București. Amint azt a külföldről ér- j 
kezó híradások is megerősítik, a bécsi ! 
Phönix .biztositő különböző országokban í 
lévő intézeteinek átszervezése gőzerővel i 
folyik. Romániában az érdekelt biztosítottak í 
és gazdasági körök az első perctől fogva a ț 
legnagyobb nyugalommal és bizalommal 
kisérték a kibontakozási tárgyalásokat, annál ; 
is inkább, mert közvetlenül a bécsi válság 
kirobbanása után megjelent a lapokban a 
biztosító társaságok felügyeleti hatóságának 
ismeretes kommünikéje, amely alkalmas 
volt az érdekeltek teljes megnyugta'ására.

A kereskedelemügyi minisztérium most 
az alább közölt kommünikét, adta ki, mely 
jelzi, hogy a kibontakozási tárgyalások teljes 
befejezéshez közelednek :

»A bécsi »Phönix« biztosító helyzetével 
kapcsolatban, a romániai biztosítottakra vo

À vadásztársaság
május hó végén vagy junius hó elején nagy
szabású nyári mulatságot rendez, melynek 
helye és időpontja még nincs pontosan 
meghatározva. A közönség szórakoztatására 
szenzációs műsort állítottak össze. A mu
latság megrendezését megelőzőleg kétféle 
vélemény alakult ki. Az egyik szerint a 
mulatság ez Aușel-i menházban lett volna 
megrendezve, melyre külön vonatok vitték 
volna ki a közönséget s ott szabadtéri elő
adásokkal, különféle tréfás müsorszámokkal 
szórakoztatták volna a közönséget. Este 
azután tűzijátékkal nyújtottak volna feled 
hetetlen látványosságot. A másik kialakult 
vélemény az volt, hogy tekintettel arra, 
hogy a mulatság az aușeli menház legsür
gősebb anyagi ügyeinek rendezését célozza, 
tekintsenek el a mulatság rendezésétől, mely 
rengeteg költséget igényel és egy társas
vacsora keretében «láthatatlan bál«-t ren
dezzenek a város egyik könnyen megköze
líthető helyén és a kirándulás megtakarított 
költségét is fordítsák a menház céljaira. A 
rendezőség élén Schreiber Árpád főbánya- 
mester áll, akinek fáradhatatlan munkássága 
közismert s akinek nagy ügyszeretete bizo
nyára megtalálja a megoldást a két állás
pont között.

A budapesti nemzetközi 
vásár képe a statisztika 
tükrében

30.000 négyzetméter területen 
közel 1.800 kiállító.

(Bp. tudósitónktól) Most került nyilvá
nosságra a május 8-án, pénteken délelőtt 
ünnepélyes keretek között megnyíló Buda
pesti Nemzetközi Vásár előzetes stafiszli 
kája. A rideg számok tükréből plasztikusan 
bontakozik ki az immár teljesen felépült 
vásár képe. Tavaly még csak 100.000, az 
idén már 130.000 nr óriásterület kellett a 
vásár felépítéséhez. Tavaly még csak 1.450 
kiállítója volt a vásárnak, az idén közel 
1.800 jelentkezett. Tavaly több, mint 700.000 
látogatója volt a magyar ipar e csodálatos 
parádéjának, az idén jóval többen lesznek, 
hiszen a külföldön és a vidéken máris 30 
százalékkal több vásárigazolványt váltottak, 
mint a mult évben.

Ezeket az adatokat részletes beszá

natkozólag, a minisztérium az alábbiakat 
közli :

Jelenleg a minisztérium kebelében mű
ködő felügyeleti hivatal ellenőrzése alatt tár
gyalások folynak a Phönix biztosítási stokk- 
jának átvételéről a »Steaua Românei» által, 
a Dacia România, Generala és más nagy 
romániai és külföldi biztosítási társaságok 
viszontbiztosítási és pénzügyi segítségével.

A tárgyalások a biztosított feleknek a 
törvényben és biziositási kötvényeiben ga 
rantált jogainak respektálása alapján folynak.

Dr. J. COSTINECU 
kereskedelemügyi miniszter.

E hivatalos megnyilatkozás után öröm
mel regisztráljuk a népszerű biztositó tár
saságnak más kezekbe való jutását, mely 
újonnan alakult érdekeltség közbelépése tel
jes megnyugvást keltett.

molójának keretében Hallóssy István a vá
sár ügyvezető igazgatója terjesztette a vá
sárt rendező nagybizottság elé, bejelentve 
egyben, hogy a pompás csarnokok és ke
cses pavillonok rengetegében szakszerűen 
csoportosították a különböző szakmákat, de 
gondosan ügyeltek arra is, hogy a vásár 
érdekes, látványos és vonzó legyen.

— Budapesten ma mindenki a vá
sárra készül és mindenki azon dolgozik, 
hogy a vásár sikerét fokozza. Ezt a tényt 
állapította meg legutóbbi rádióbeszédében 
a vásár elnöke : Szendy Károly a Székely
főváros polgármestere. Ma pedig Zilahy 
Dezső, a Székesfőváros Idegenforgalmi Hi
vatalának igazgatója állapította meg, hogy 
a legpedánsabb rendben bonyolítják le az 
óriási idegenjárási, de meg azt is, hogy a 
budapesti vendéglőkben, éttermekben, szál
lodákban, üzletekben a vásár tartama alatt 
is csak az olcsó árak maradtak érvényben, 
amelyek jelenleg Budapestet Európa leg
olcsóbb városává teszik. A külföldi vásár
városokban szokásos vásári felárakat Bu
dapesten senki sem fogja felszámítani.

íme, nem csak világraszóló parádéval, 
de szeretettel és olcsósággal is várja Bu
dapest a vásár látogatóit, akik -- éppen ez 
okok miatt — az idén nagyobb tömegekben 
érkeznek, mint eddig pármikor.

1 ere - Fere . . .
to százas kiir&rpsa

vagy «drága dominóparti« címet viselhetne 
ez a kis Írás. A történet ott kezdődik, hogy 
a kávéházban A. B,-vel dorainózik, felsza
porodott veszteségét egy ötszázassal fizeti, 
visszakap 270 Leit. Minap az adóhivatalba 
megy fizetni és átad két darab százast, 
melyről kitűnik, hogy egyik rossz. A gyanús 
pénz a rendőrségre kerül, kihallgatják, ki
tűnik, hogy B.-től kapta, aki C. tői eredőnek 
vallja. C emlékezik a pénzdarabra s arra is 
emlékezik, hogy D hozta hozzá D. foglal
kozása pincérség, egy mulatságon fizetett 
vele valami vendég, hogy ki, arra nem tud 
visszaemlékezni, már csak azért sem, mert 
ha gyanús lett volna a pénz, el se fogadta 
volna. A felveti jegyzőkönyv a járásbíróság
hoz kerül, ahol a közelmúltban volt a tár
gyalás megtartva, a jegyzőkönyvben szerep
lők egyenként 500 500 Lei birsaggal sújtva 
>hamis pénz forgalombahozatala« címén. 
Nem felebbeztek, minek újra ügyvédet fo

gadni. Dévára menni, költséget csinálni és 
az sem biztos, hogy a bírságot elengedik. 
Megmaradtak a bírsággal s azóta minden 
százlejest tüzetesebben néznek meg.

A perben szereplőkből három hamar 
túltette magát az ügyön. Csák a pincér nem 
tudott belenyugodni, hogy borravalóból össze
hozott száz lejesét elkobozták. Sokat keser
gett rajta, de lassanként nála is feledésbe 
ment az ügy, mert a naponként feltornyo- 
suló gondok másfelé terelték figyelmét Kö- 
zelgett az ünnep s kiválasztott magának egy 
uj nadrágot, mert a régi kopott volt és fényes, 
itt-ott szakadozott is. Pénz azonban nem 
volt, várnia kellett husvétig, amikor egy 
bálon kilátása volt a még hiányzó pénzt 
megkeresnie. Sikerült is és boldogan tapo
gatta zsebében a pénzt s lelki szeme előtt 
megjelent az uj nadrág, még álmaiban is 
a nadrág mosolygott le reá. Az öröm rövid 
ideig tartott, mert megjelent a könyörtelen 
végzet egy rendőr személyében, aki felszólí
totta, hogy az ötszáz lei bírságot azonnal 
fizesse le, különben Devara szállítják, hogy 
kitöltse 10 napos büntetését, mely nemfize
tés esetére lett előírva- Mit tehet egy sze
gény pincér, kifizeti az ötszáz Leit, s kopott 
nadrágjával tovább lót fut, hogy 2—3 lei 
borravalókkal újra összekuporgasson egy 
nadrágravalót...

*

Ez a kis történet a sportrovatban is 
helyet kérhetne...

A legutóbbi mérkőzésen egy kis lány 
erősen drukkolt a helyi csapat érdekében s 
vallásos lelkületű lévén, buzgón küldötte 
imádságait az Égbe, az Isfenkéhez, még 
egy gólért könyörögve. Az Istenke meghall
gatván imádságát, kedvenc csapata meg egy 
góllal nehezítette meg az ellenfél hálóját 
A kislány nem feledkezett még jótékonysági 
Ígéretéről, melyet az egy gólért megfogadott 
s a híd mellett ülő koldus kalapjába két leit 
téve szólt ; »Ime a fele ígéretemnek, még 
két lejjel jövök Neked, most nincs több 
pénzem, de megadom, mert veled jó »jóba 
Ienni« gólistenke... 
gammái» wma»—— ■■ i—nxrWTMMxn<w—-w

Az ígéret Földje
című nagyhatású palesztinjai film, mely vi
lágsikert aratott e hó végefelé kerül bemu
tatásra Petroșeniben. A velencei filmverse
nyen aranyérmet nyert ez a film, mely az 
első modern palesztinjai bészélőfilm s amely 
mindenütt a legnagyobb érdeklődést váltotta 
ki, nagyobb városokban néhány napig kel
lett műsoron tartani. Az előadás pontos 
idejét legközelebb közölni fogjuk.

A LEVEÉS >^APRA 1
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SPORI.
Jiul—Hsa 4:2 (2:0)

Nemz. bajn. „B“, Biró: Petrescu.

Jiul—Rgmí 2:0 (0:0)
Nemz. bajn. „B“. Biró: Cerueanu.

A város sportszerető közönségének 
nagy örömére, az esős és szeles idő dacára 
olyan nagy közönség jelent meg a mérkő
zéseken különösen az utóbbin, mely a Jiul 
győzelmi sorozatának idejéből ismeretes. 
Újabb bizonyíték ez arra, hogy a Jiiul közön
sége ma is megvan s hogy hosszabb ideig 
távolmaradt és nem érdeklődött a labdarugó 
sport iránt, annak okát megtalálja, aki ku
tatja, abban, hogy sem a klub, sem a csapat 
teljesítménye nem felelt meg a kivánalmak
nak. A mult bűneinek felsorakoztatása helyett, 
állapítsuk meg inkább azt, hogy a csapat 
sportszelleme feljavult, a közönség érdeklő
dése visszatért a régi mederbe s bár a Jiul 
együttes teljesítménye messze mögötte 
marad az egykorinak mégis ezen a mérkő
zésen voltak akciók és néha tizpercek, 
amik a » r é g i J i u I « - r a emlékez 
tettek. A labdarúgás sportja sem nélkü
lözheti a szerencsét, mely igen sokszor döntő 
szerepet játszik, azonban mindent nem lehet 
a szerencsére bízni, mert s szerencse isten
nője is szeszélyes. Ezeken a mérkőzéseken, 
nem üldözte a csapatot az utóbbi idők bal
sikere s nagyon sokszor a nagy lelkesedés 
pótolta a tudásbeli hiányokat, ami amellett 
bizonyít, hogy elsősorban ez volt a csapat 
legnagyobb hibája az őszi fordulón és a 
vesztett mérkőzéseken. Ez a két mérkőzés 
szemléltető módon bizonyította be, hogy a 
lelkes játék milyen eredményeket gyümöl
csöz s hisszük, hogy ez a feltámadt érzés 
nemcsak futó hangulat, hanem tartós átala
kítója lesz a csapatnak s ha a csorbát ki
köszörülni már nem is tudja, de az őszre 
előkészíti a Jiul színeknek jobb hírét és 
nagyobb sikerét.

Meg kell még említeni, hogy játékosa
ink az udvariasság elemi kérdéseivel sincse
nek tisztában, ami szintén sportszerűtlensé
gük egyik megnyilvánulása. A pályán min
dég ellenséget látnak az ellencsapat játé
kosaiban. A közönség sem külömb. Az ide
gen játékosok mindég apró udvariasságai 
kedveskednek, ’egy elesett Jiul játékossal 
szemben, a mieink soha. A közönségből 
tizen is futnak labdát adni, ha a Jiul 
»b e d o b« az igen játékosnak, kapus
nak futnia kel! a labda után. Játékos 
és közönség ne felejtse el, hogy a »Sport«. 
sportért...« és lelkesedjen, de sohasem lás
son ellenséget az ellenfélben.,, fX)

Jiul—Vulturii í0 (1:0)
Nemz. bajn. „B“ Bíró: Dordea

A győztes gól az első félidő 16-ik 
percében 11 -esböl esett, melyet Kozma helye 
zet hálóba. Abszolúte nivótlan mérkőzés.

Az uj városháza
építésére a város árlejtést fűzött ki mull hó 
28-ára, melyet azonban bizonytalan időre 
elhalasztottak, mert a felülvizsgálatra kül
dött tervek nem érkeztek le idejében s ha 
fenti időpontig meg is érkeztek volna, az 
idő rövidsége nem volt alkalmas arra, hogy 
a versenytárgyaláson részfvenni szándéko
zók a terveket alapos tanulmányozás tár
gyává tehessék. így az árlejtést újból fog
ják meghirdetni az arra alkalmas időpontban.

ha a szükség úgy parancsolná. d« a min-"! 
dennap. bögre kávémat nem hagynám. Ezí 
így rendjén ,s van, mert a Valódi Pranck-kaH 
készített Kafhremer Kneipp Malátakávé ' 
olyan olcsó, hogy ezt meg akkor is meg-j 
engedhet, magának, ha különösen fakaré- • 

koskodm akar,

Kaíhreiner & Franck 
épp^n cLtn&i nM*.

A közönség köréből
(E rovat minden olvasónknak rendelkezésére 

áll, közérdekű közölnivalói céljából.)

«Vájjon kinek a hatáskörébe tartozna 
megrendszabályozni a gépkocsijármüvek ve
zetőit, hogy szűk, sáros uccákon, amikor a 
járdákon is vastag sárban tapicskolnak azok 
a földi halandók, akiknek nem adatott meg, 
hogy párnázott, karcsú, elegáns autójukban 
végigheverve rójják az uccát, ezek a kivált
ságosok ne száguldjanak örült sebességgel 
és ne precskeljék le az embereket tetőtől- 
talpig. Az aszfaltozott főuccán is ez volna 
a helyzet, itt azonban magukra vesssenek 
azok, akik az ucca közepén sétálgatnak. 
A mellékuccákon azonban az a helyzet, hogy 
a száguldó gépkocsik elől hiába húzódik va
laki a fal mellé, menthetetlenül elönti a sár. 
Akadnak olyan vezetők is, akik ahelyett, 
hogy mérsékelnék a gyorsaságot, édesen 
mosolygnak a falhozhuzódó nő kétségbeesett 
arckifejezésén. Nekik jó »hecc« ez ! ? Kinek 
a hatáskörébe tartozhat ez, ha a kocsive- 
zetőkben nincs annyi jóérzés, hogy rend
szabályok nélkül is, önmagukat megrend- 
szabályozzák...«

Mennyi szabadságra van joga a tisztvise
lőknek és alkalmazottaknak

A munkaszerződésekre vonatkozó tör
vény 49-ik paragrafusa értelmében a munka
adók az alkalmazottak részére a következő 
szabadságokat kell, hogy engedélyezzék :

A.) Aki nem töltötte be egy évi alkal
maztatását, annak nem jár szabadság.

B.) 1 évtől—3 évig terjedő alkalmazta
tás után — 7 napi szabadság jár.

C.) 3 évtől—5 évig terjedő alkalmazta
tás után 10 napi szabadság jár.

D.) 5 évtől—10 évig terjedő alkalmazta
tás után 14 napi szabadság jár.

E.) 10 éven felüii szolgálat utn, minden 
eltöltött egy év után egy—egy nappal több.

Például 11 év után már 15 nap s 12 
év után 16 nap jár. Ez a szabadság azon
ban a maximális 30 napot nem haladhatja 
meg. Ez vonatkozik az ipari munkásokra.

A törvény 14-ik paragrafusa értelmé
ben a munkaadó a tanoncnak évenkint lega- 
ább 15 napi szabadságot köteles adni.

Külön szabályozza a törvény a 89-ik 
paragrafusban a kereskedelmi és ipari tiszt
viselők a szabadságidejét, amely a következő:

1—3 évig évi 10 napi szabadság.
3—5 évig 14 nap.
5—10 évig 21 nap s tiz éven felül 

minden tiz éven felüli szolgálati év után 
egy-egy nap, de maximálisan 30 napi szabad
ság jár.

A törvény szerint minden olyan meg
állapodás, amelynek értelmében az alkal
mazott lemond erről a szabadságról, érvény
telen. Ha pedig a munkaadó nem adja meg 
az alkalmazottnak a szabádságot, akkor 
kétszeres fizetést kell, hogy adjon arra az 
időre, amennyi szabadság az alkalmazott
nak jár.

Vitás esetekben, amikor perre került 
a dolog, a Semmitöszék először arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy az alkalma
zott kell, hogy bizonyítsa, hogy kérte a 
szabadságot, legutóbb azonban a Semmitö
szék úgy döntött, hogy a munkaadó köteles 
bizonyítani, hogy adott szabadságot az al
kalmazottnak.

A végrehajtási utasítás intézkedése 
szerint minden évben látható helyen az üz
letben és műhelyben ki kell függeszteni az 
alkalmazottak szabadságidejéről elkészített 
kimutatást, amelyet az alkalmazottak is alá 
kell hogy írjanak.

A szabadság idejére járó fizetés nagy
ságát is külön állapítja meg a törvény. Es 
pedig a szabadság idejére fizetendő fizetés 
egyenlő a szabadság előtti három hónap alatt 
kapott fizetés és összes más járulékok átlag
összegével.

Az az alkalmazott, aki a kikapott 
szabadság idő alatt máshol dolgozik, elesik 
a jövő évi szabadságidőhöz való jogától és 
köteles a szabadság idejére kapott fizetést 
visszatéríteni.

Ott, ahol legalább tiz alkalmazott van, 
a szabadságot a munka folytonosságának 
a szemelött tartásával lehet adni, máskülön
ben a szabadság az év bármely idejében 
kiadható.

F IL M
A Munkás-Mozgó műsora :

12—13-án Reghine (Adolf Wohlbrück- 
Luize Ulrich).

16—17-én BABUNA (hatalmas dzsun
gel film).

19—20-án Dardanellák ostroma (Há
borús film).

21-én Szoknyás ördög (revü).
23—24-én Ideg nélküli ember (Kalan

dor sláger).
26—27-én Nem adom a csőkomat 

(Zenés vigjáték).
30—31-én Szentivánéji állom, világslá

ger. (Reinhardt rendezés, Mendelsohn zene).

Ha azt akarja, hogy jó kedve legyen kóser 
fajborokat csak

íCZKOVtTS-nál
vegyen, Petroșeniben.

8 lei a 100 oldalas „DÉ11808“ a legtöbb 
magyar színház, Ilim, rádió hetilap.

mi mm, mi ■

Fundația pentru Școală
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hírek
ESŐS

— Haláleset. Weisz Gábor volt Alba 
lulia-i kereskedő, aki az utóbbi években 
városunkban lakott, nyugalomba vonultán, 
kedd éjjel 82 éves korában rövid szenvedés 
után elhunyt. A szép kort elért, derék pol
gártársunkat csütörtök reggel Albaiuliára 
szállították, hol nagy részvét melleit temet
ték el. Az elhunytban Lőwy Vilmosné és 
Dr. Weisz Mór, Plăieși de jos-i járásorvos 
édesapjukat gyászolják.

Ábrahám József hațeyi bankigazgató 
csütörtök este, 55 éves korában, Hajegen, 
hirtelen elhunyt. Tevékeny részt vett városa 
közgazdasági, társadalmi életében, fáradha
tatlan harcosa volt minden közügynek s 
lelkes támogatója minden jótékonysági moz
galomnak. Halála széles körben mély rész
vétet keltett s temetésén, mely Hațegen 
ment végbe pénteken, a részvét rendkívül 
nagy mértékben nyilvánult meg.

— A Cluji zsidó kórház tervbevette, 
hogy a Devan megrendezett Kultur-Est si
kerén felbuzdulva az ország többi városai
ban hasonló estéket rendez, neves művé
szek közreműködésével. Petroșeniben junius 
hó 7-én, Lupeniben junius 8-án tervezik 
megrendezni kulturestjüket, mely előrelát
hatólag a teljes erkölcsi és anyagi siker 
jegyében fog lezajlani.

— A București kávéháziján május el
sején mutatkozott be az uj kombinált jazz- 
zenekar, mely Pista Vilmos jónevü orăștiei 
prímás vezetésével hamar megkedveltette 
magát a közönséggel. A prímás és zenész
társai hivatott kezelői hangszerüknek és 
rászolgálnak minden elismerésre, melyben 
bőségesen van részük, estéről-estére a ká
véházban megjelenő szépszámú közönség 
részéről.

— A május elsejei munkásünnepek az 
egész járás területén a legnagyobb rendben 
és fegyelemmel folytak le a hatóságok ál
tal megállapított helyeken. Rendzavarás se
hol sem történt.

— Banca Ardeleana és Albina betét
könyveket veszek. Cím a kiadóban.

— Egészség címen Dr. Normand I. 
cluji neves belgyógyász szerkesztésében 
megjelenő közegészséget szolgáló havi fo
lyóirat legutóbbi száma értékes cikkeket 
közöl a szerkesztő tollából «Vitaminok és 
hormonok kölcsönös hatása a szervezetben» 
címmel folytatásban közli a lap megren
delhető Clujon, Cal. Reg. Férd. 56 sz. alatt. 
Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhi
vatal az érdeklődőknek. A lap előfizetési 
ára egy évre 110 Lei.

— Amerikai rollós Íróasztalt keresek 
megvételre. Cím a kiadóban.

— A „Zorile", Socor Emil kitűnő szer
kesztésében Bucureștiben megjelenő napilap, 
május 3-án ünnepelte fennállásának egy-éves 
fordulóját mely alkalomból vaskos ünnepj 
számmal kedveskedett olvasóközönségének. 
Az ünnepi szám keretében beszámolt egyévi 
tevékenységéről, mely a demokratikus esz
mék szolgálatában eredményes munkáról 
tanúskodik. Nemcsak a közönség körében, 
nemcsak elvbarátainál, hanem az ellentétes 
álláspontu nagy lapok is kiemelik a lap 
érdemeit és méltatják az ünnepi szám ér
tékes tartalmát.

— A Timișoara! Bank és Kereskedelmi 
R. T. jiulvölgyi sorsjegyeinek főelárnsitó- 
helye: Schiiffer Lipót nagykereskedő, 
Petroșeni.

— Minden szombaton vegye meg a 
«DÉLIBÁB® a legjobb magyar színházi, 
film, rádióujságot. A száz oldalas «Délibáb® 
ára 8 Lei és kapható Szabó István könyv 
és papirkereskedésében.

— Önállóan dolgozni tudó varrólányo
kat felveszünk. Cim a kiadóban.

— Az uj vasúti menetrend a nyári 
szezonra, május 14-ről 15-re virradó éjjel 
lép életbe. A menetrendnek járásunkat illető 
esetleges változásai lapzártáig nem isme
retesek.

— Ének a viharban. Az uj ardeali 
magyar sors megrázó mélységeit és fele
melő magaslatait énekli meg ez a könyv. 
Az izzó szerelem sodró ereje elragadja a 
művész álmokért rajongó hőst, ki az arde 
ali falu csendjéből belezuhan a magyar fő. 
város művészi világába. Az ardeali lélek 
győzelmes erejével küzd álmaiért. Az élet 
ütköző pontjain mélységes hit és akarat 
lendíti át, míg a dalköltészet kijelentésszerü 
igazságaival megvilágosodik elölte az ut, 
mely visszavezeti történelmi hivatásának 
gazdag mezejére, az ardeali magyar falu 
dolgozó népéhez. A népi jövő kiépítésének 
égető kérdései és feladatai szólnak a szív
hez e mindvégig érdekes meséjü erdélyi re
gényben, amelynek szerzője Erdélyi Fekete 
Lajos és amely, úgy Ardealban, mint az 
egész magyar nyelvterületen a komoly si
ker kilátásával indul útnak. 282 lapos, jó 
kiállítású uj erdélyi regény 80 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj.

jó karban lévő ÍRÓGÉPET keresek 
megvételre.

— Karinthy Frigyes uj kötete : Ne
vető betegek. Karinthy Frigyesnek minden 
írása szenzáció, minden könyve élmény, hu
moros, érdekes, tanulságos élmény és élve
zet. A «Nevető beteg® kötet kellemes, mély 
friss és mulatságos és igazolja, hogy Ka
rinthy még mindig fejlődik, tehetséges, hu- 
morisztikus vénája folyton mélyül és erő
södik »A négyéves férfi®, »Az életmüvész®, 
«Költő és detektív®, »Nök a harcvonalban«, 
önmagukban is kis remekművek, de a többi 
novella sem marad el mögöttük. A nevető 
betegek novelláskötet Athenaeum kiadásban, 
pompás kiállításban 53 Lei minden könyv
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 2-2

Godel rádió
gramofon, villanyfelszerelési 

és műszaki cikkek üzlete 

április hó lolyamííii nyílik meg 
a Reg. Ferdinand uccán 

(voltKrauszjános-féle üzlethelyiségben)

Adás-Vétel :
(Cim a kiadóban)

Egy 18 kötetes Paliasz lexikon és ma
gánkönyvtár, elköltözés miatt olcsón eladó. 
Alkalmi vétel-

Vendéglő-táncterem kiadó május 15-re, 
jóforgalmu helyen, mellékhelyiségekkel.

Férjhezmenni vagy házasodni akarók 
Írjanak »Hymen« jeligére a kiadóba, sze
mélyi adataik és igényeik közlésével. Disz
krét ügykezelés. Válaszra pontos címet 
megadni.

Kisebb Wertheim szekrényt vennék!
Keresek 200.000 Leiről szóló Albina taka

rékbetétkönyvet megvételre, jó árat fizetek.
Eladó 4-es számú fagylaltgép.
ELADÓ két kisebb pénzszekrény.

Eladó egy ház
a város forgalmas mellékuccájában, 
mely áll 7 szobás, mellék
helyiséges lakásból, pincével, istá- 
lóval, kerttel. Szükséges tőke 
120.000 Lei.

Bővebbbet: Schachter Árminnál.

880
»Schaffer Lipót 

rum és cognacgyára : 
ajánlja 

speciális rum és likőr 
készítményeit.

Kapható : mindenütt.

SÍK!

FIBRA
férfi és női ;

gyermekruhákban I

Goldstein-üzlet 
kötött-szövött 

árukban

a legolcsóbb 
beszerzési torrás! !

A București 
kávéházban

Pista Vilmos kombinált 
jazz-zenekara muzsikál.

Aiurii borok. Biiffé. Kitűnő konyha.

Zónareggeli, pohár sörrel 14 lei.

Tulajdonos : 
BACHRACH BÉLA.

Nyomatott a „PATRIA,, villanyerőre bendezett könyvnomdábany Déván.
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